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ــــن          :اهتمــرً

 :𝑓 الجدول الملابل يمثل ثغيرات الدالة 

  ؟𝑓 نلدالة 𝐷𝑓 ثؼرًف الما هي مجموػة  (1

= 𝑓 𝑥ػين حوول المؼادلة  (2 شارة 0   𝑓 𝑥 ، ثم اس خنتج ا 

;5−  ػلى المجال 𝑓 ػين امليمة امؼظمى مـ (3  𝐷𝑓 وػلى  1

   𝑓 0  و  𝑓 −4  ، 𝑓 −1 و  𝑓 −3كارن بين  (4

𝑓 ، 𝑓−:شكل خدول ثغيرات الدوال امخامية (5 + 2 ، 3𝑓 و  𝑓  

 

ــــن         : اهتمــرً

= 𝑓 𝑥:   كماًليℝ المؼرفة ػلى 𝑓هؼخبر الدالة  𝑥2 + 4𝑥 + 1                                

  ػلى امشكل اهنموذجي 𝑓 𝑥أ كخب  (1

لى 𝑥 دوال جسمح بالمرور من 3ػين حرابط  (2   𝑓 𝑥 ا 

3)  Γ  ىو اهتمثيل امبياني لدالة المربع و  𝐶𝑓   ىو اهتمثيل امبياني نلدالة 𝑓 في مؼلم ثؼامد و متجاوس  𝑜; 𝑖 ; 𝑗   

  ػين شؼاع ال وسحاب الذي ٌسمح بالمرور من Γ  لى   𝐶𝑓  ثم أ وشئ  𝐶𝑓  ا 

= 𝑓 𝑥كل من المؼادلة و المتراجحة الآثية بياهيا و حسابيا   ℝحل في  (4 𝑓(𝑥) و 0 < 1 

 

ــــن         : اهتمــرً
 ػين ال خابة امصحيحة من بين ال حوبة الملترحة في الجدول مع امخؼويل
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ــــن         : اهتمــرً

6𝑥4                             1  : المؼادلة امخامية ℝهؼخبر في  − 5𝑥3 − 38𝑥2 − 5𝑥 + 6 = 0          

  1  ميس حلا نومؼادلة 0بين أ ن  (1

6                     2   ػلى امشكل  1 بين أ هو يمكن كخابة المؼادلة  (2  𝑥2 +
1

𝑥2
 − 5  𝑥 +

1

𝑥
 − 38 = 0      

𝑢   بوضع (3 = 𝑥 +
1

𝑥
 𝑢 بدللة  2  أ كخب المؼادلة   ،

6𝑢2حل المؼادلة  (4 − 5𝑢 − 50 =   1  ثم اس خنتج حوول المؼادلة   0

 

ــــن         : اهتمــرً

𝑓 دالة ػددًة مؼرفة ػلى ℝ − = 𝑓 𝑥:   كماًلي 1−  1 −
1

𝑥+1
;𝑜  تمثيويا امبياني في مؼلم متؼامد و متجاوس  𝐶𝑓  و ميكن  𝑖 ; 𝑗   

;1−  ػلى كل من المجامين 𝑓حدد اتجاه ثغير الدالة  (1   1−;∞−  و  ∞+

;𝜔 −1بين أ ن امنلعة  (2 لتين مخخوفتين  𝐶𝑓  مركز ثناظر نومنحنى  1   بعرً

 𝑓(1) و 𝑓(−2) ثم اس خنتج 𝑓(−3) و 𝑓(0)أ حسب  (3

لة ال وشاء 𝐶𝑓  منحنى الدالة ملووب ثم المنحنى  𝑃 أ وشئ  (4   مبينا ظرً

ℝ المؼرفة ػلى 𝑔 منحنى الدالة  𝐶𝑔 أ وشئ في هفس المؼلم  (5 − = 𝑔 𝑥:  بـ 1−   𝑓(𝑥)  

 

ــــن         : اهتمــرً

لى مؼلم متؼامد و متجاوس  ;𝑜 المس خوي المنسوب ا  𝑖 ; 𝑗   ،  𝐶𝑓  ىو اهتمثيل امبياني نلدالة 𝑓 ػلى المجال ℝ 

 𝑓شكل خدول ثغيرات الدالة  (1

= 𝑓 𝑥المؼادلة  (أ  : حل بياهيا  (2 𝑥 و  0 = 0                                                                     𝐶𝑓  

𝑓(𝑥)   المتراجحة (            ب ≥
5

2
0و     ≤ 𝑓 𝑥 ≤ 4  

3) 𝑚 ػدد حليلي، ػين حسب كيم 𝑚 شارة حوول المؼادلة = 𝑓 𝑥 ػدد و ا  𝑚  

شارة 𝑥ػين حسب كيم  (4  𝑓(𝑥) ا 

  مع امخؼويل𝑓(𝑥)أ غط غبارة  (5

= 𝑔 𝑥:  المؼرفة بـ𝑔أ رسم اهتمثيل امبياني نلدالة  (6  𝑓(𝑥)  

= 𝑕 𝑥 المؼرفة كماًلي 𝑕هؼخبر الدالة  (7 𝑓  𝑥    

  دالة زوحية𝑕بين أ ن  ( أ  

   مع امشرح𝑕 اس خنتج منحنى الدالة 𝑓اغتمادا ػلى منحنى الدالة  ( ب
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ــــن         : اهتمــرً

𝑓 الدالة المؼرفة ػلى ℝــ بـ:    𝑓 𝑥 =  
𝑥−2

𝑥−1
 

𝐷𝑓:  هي𝑓بين أ ن مجموػة ثؼرًف الدالة  (1 =  −∞; 1 ∪  2; +∞  

𝑓بين أ ن  (2 = 𝑔 ∘ 𝑕 حيث 𝑔 هي دالة الجذر امتربيؼي و 𝑕دالة ًعوب ثؼيينها  

= 𝑕 𝑥 : لدًنا𝐷𝑓 من  تحلق أ هو من أ خل كل  (3 1 −
1

𝑥−1
    

;2  ػلى كل من المجامين 𝑕اس خنتج ثغيرات  (4 ;∞−  و  ∞+ 1  

;2  ػلى كل من  𝑓ػين اتجاه ثغير الدالة  (5 ;∞−  و  ∞+ 1  

𝑕ػلى أ ي مجال يمكن ثؼرًف الدالة  (6 ∘ 𝑔 ؟ أ حسب 𝑕 ∘ 𝑔 
 

ــــن         : اهتمــرً

لى مؼلم متؼامد و متجاوس  ;𝑜 هؼخبر في المس خوي المنسوب ا  𝑖 ; 𝑗   المنحنيين  𝐶𝑓      

;2−  المؼرفتين ػلى المجال 𝑔 و 𝑓 الممثوين نلدامخين  𝐶𝑔 و   (امشكل الملابل)  4

, 3ػين صور ال ػداد  (1 0 ,             𝑓 بالدالة 1−

  𝑓                                                                                               𝐶𝑓 بالدالة 0كم سابلة نوؼدد  (2

;2− حل بياهيا في المجال  (3 = 𝑓 𝑥:  المؼادلة  4 𝑔(𝑥) و 𝑔 𝑥 = −1 

;2− حل بياهيا في المجال  (4 𝑓(𝑥):  المتراجحخين 4 ≥ 𝑓(𝑥) و 0 ≤ 𝑔(𝑥) 

 𝑔 و 𝑓أ وشئ خدول ثغيرات كل من الدامخين  (5

;2−  دالة مؼرفة ػلى المجال 𝑕مخكن  (6 𝑕:  حيث 4 = 𝑔 ∘ 𝑓                                   𝐶𝑔  

;2−  ػلى كلا من المجامين 𝑕ػين اتجاه ثغير  ( أ   ;1  و  1 4  

, 3ػين صور ال ػداد  ( ب 0 ,  𝑕 بالدالة 1−

 

ــــن        : اهتمــرً

لى مؼلم متؼامد و متجاوس  ;𝑜 هؼخبر في المس خوي المنسوب ا  𝑖 ; 𝑗   المنحنى  𝐶𝑓      

  𝐶𝑓                                                    (امشكل الملابل) ℝ المؼرفة ػلى 𝑓 الممثل نلدالة 

 𝑓شكل خدول ثغيرات الدالة  (1

لى  الذ 𝑣ػين امشؼاع  (2   𝐶𝑓 ي يحول منحنى الدالة مربع ا 

;𝑜  في المؼلم 𝑥 بدللة  𝑓 𝑥خد غبارة  (3 𝑖 ; 𝑗   

: ∆ بين أ ن المس خليم  (4 𝑥 =   𝐶𝑓 :  محور ثناظر مــ2−

= 𝑔 𝑥:  حيث𝑘 و 𝑔 ، 𝑕مثل بياهيا كل من الدالة  (5  𝑓(𝑥)   

= 𝑕 𝑥و        𝑓( 𝑥 ) و  𝑘 𝑥 = 𝑓 𝑥 − 1 + 1 

6) 𝑚 ػدد حليلي، ػين حسب كيم 𝑚 شارة حوول المؼادلة = 𝑓 𝑥 ػدد و ا  𝑚  
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ــــن         :اهتمــرً

𝑓 الدالة المؼرفة ػلى ℝبــ  :𝑓 𝑥 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  و ميكن  𝐶𝑓  تمثيويا امبياني  

, 𝑎ػين ال ػداد  (1 𝑏 , 𝑐 ػوما أ ن امنلط 𝐴(0;−5) ، 𝐵(1; ;𝐶(−5 و (0   𝐶𝑓  ثنتمي نومنحنى (0

𝑥تحلق أ هو من أ خل كل  (2 ∈ ℝ : 𝑓 𝑥 =  𝑥 + 2 2 − = 𝑓 𝑥 ثم حل المؼادلة 9 0  

  ثلبل كيمة حدًة صغرى ًعوب ثؼيينها𝑓بين أ ن  (3

 𝑓أ وشئ خدول ثغيرات الدالة  (4

;𝑜  في مؼلم متؼامد و متجاوس  𝐶𝑓  ثم أ رسم  𝐶𝑓 اغتمادا ػلى اهتمثيل امبياني نلدالة مربع بين كيفية رسم المنحنى  (5 𝑖 ; 𝑗   

   𝐶 𝑓  ثم ارسم في هفس المؼلم امسابق المنحنى  𝐶𝑓  اغتمادا ػلى  𝑓(𝑥)  الممثل نلدالة   𝐶 𝑓 اشرح كيفية رسم المنحنى  (6

= 𝑓(𝑥) حل بياهيا ثم خبريا المؼادلة  (7 5 

ــــن         : اهتمــرً

I. 𝑓  دالة كثير حدود مؼرفة ػلى ℝ بــ  :      𝑓 𝑥 = 𝑥8 − 10𝑥4 + 9 

𝑓بين أ ن  (1 = 𝑔 ∘ 𝑕 حيث 𝑕 𝑥 = 𝑥4 − = 𝑔 𝑥:  هي دالة كثير حدود مؼرفة بـ𝑔 و 4 𝑥2 + 𝑎𝑥 + 𝑏                                   

  ػددان حليليان ًعوب ثؼيينهما 𝑏 و 𝑎حيث 

II.  هضع𝑎 = 𝑏  و 2− = −15 

= 𝑥  لدًنا  𝑥بينن أ نن من أ خل كل ػدد حليلي  (1  𝑥 − 1 2 − 16 

 ًعوب ثؼيينهما𝑣 و 𝑢 ػلى شكل مركب دامخين 𝑔أ كخب  (2

;∞−  ػلى كل من المجامين 𝑔اس خنتج اتجاه ثغير  (3 ;1  و  1 +∞  

 𝑔شكل خدول ثغيرات الدالة  (4

𝑥أ جبت أ ن  (5 =  𝑔 محور ثناظر نلدالة 1

;𝑜  منحنى الدالة مربع في مؼلم  𝑃 أ رسم  (6 𝑖 ; 𝑗  حيث  𝑖  = 1𝑐𝑚        و 𝑗  =
1

2
𝑐𝑚    

الة  𝐶𝑔   أ رسم في هفس المؼلم امسابق (7   مع امشرح  𝑃  اغتمادا ػلى 𝑔 منحنى الدن

III.  هضع𝑘 𝑥 =  𝑔(𝑥)      

  دون رمز امليمة المعولة𝑘(𝑥)أ كخب غبارة  (1

وشاء  (2   ثم ارسمو في هفس المؼلم امسابق 𝐶𝑔  اغتمادا ػلى  𝐶𝑘 بين كيف يمكن ا 

IV. 𝑚 ػدد حليلي، ػين حسب كيم 𝑚 شارة حوول المؼادلة = 𝑘 𝑥 ػدد و ا  𝑚 − 1  
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